

В ОЛНУЮЩИЙ ЗВОНК первого дня занятий... Вновь прозвучал он в коридорах учебного корпуса.

Наши питомцы повзрослели; стали на курс старше. Конечно, знания, умения, опыт, приобретенные в прошлые семестры, оставили заметный след — прибавили им уверенности в своих силах. Они еще серьезнее стали готовить себя к будущей педагогической деятельности.

С удовлетворением мы видим крепнущую политическую зрелость наших воспитанников, их растущую активность в общественной жизни. Многие из студентов прошли хорошую закалку на летних студенческих стройках.

Наши ряды пополнились вновь поступившими. Для них первый студенческий год начался с сентябрьского трудового семестра. Поработали они хорошо. Это первый вклад первокурсников в наше общее дело. Надеемся, что и в учебе они покажут себя достойными высокого звания лесгафтовца.

Специалисты с дипломом нашего вуза пользуются большим уважением во всех уголках страны и за рубежом. И этот диплом

будет тем весомее, чем больше трудолюбия, инициативы и самостоятельности проявят студенты. И действительно, все зависит от вас, молодая наша смена. Ваши педагоги, наставниками являются известные профессора, опытные преподаватели и тренеры.

Мы ждем от вас достойного продолжения и славных спортивных традиций нашего вуза. Лесгафтовцы с честью представляли нашу Родину на международной арене. Есть их имена и среди триумфаторов Олимпийских игр, первенств мира, Европы и страны. Некоторые из вас, без сомнения, станут участниками XXI Олимпиады 1976 года.

Партия, страна поставили перед нами ответственную задачу — подготовить в стенах вуза отличных специалистов. Велика забота Советского государства о студенчестве. И мы ответим на эту заботу отличной учебой, высокими спортивными достижениями, ударным трудом.

В добрый час, дорогие товарищи!

В. АГЕЕВЦ,
ректор института,
доцент

**В добрый час,
товарищи!**

ЮНАЯ ПОРОСЛЬ

822 заявления от абитуриентов поступило в приемную комиссию стационара института. В результате конкурса 300 юношей и девушек стали первокурсниками дневных факультетов, столько же принято на I курсе факультета заочного обучения, 90 — в школу тренеров.

Больше всего оказалось желающих специализироваться по легкой атлетике, лыжному спорту, футболу-хоккею, спортивным иг-

рам. Большую работу по отбору способной молодежи провели и преподаватели специализации борьба.

В числе принятых на I курс — 3 мастера спорта международного класса, 24 мастера спорта СССР, 71 кандидат в мастера.

В последующих номерах газеты мы продолжим рассказ о самой юной породе лесгафтовцев — о наших первокурсниках.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (751)

Среда, 10 октября 1973 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

26 сентября — 1000-й день пятилетки. В этот день студенты-лесгафтовцы подвели итог трудового лета.

Сообщения об этом мы публикуем сегодня.

СЕНТЯБРЬ ТРУДОВОЙ



СЕНТЯБРЬСКИЙ учебно-трудоу сбор... Именно он является первым экзаменом для только что поступивших в наш вуз. Новички своими руками готовят аудитории, спортсооружения, общежития к учебному году. Это их первый вклад в нашу общую трудовую копилку.

О некоторых из участников трудового сбора мы рассказываем в материалах сегодняшнего номера газеты.

И ш т у к а т у р ы, и п л о т н и к и...

В БРИГАДЕ их было 17 — семнадцать легкоатлетов, студентов I курса педфака. Объект их работы — наш плавательный бассейн. Прямо скажем, объект не из легких. И штукатурами становились, если нужно было, и плотниками, никакой «пыльной» работы не боялись. Сделали многое: вскрыли бетонные основания хлораторной, вымыли свыше 1000 оконных стекол, отремонтировали чердак, душевую...

На качество их работы нареканий нет. А больше всего порадовала высокая сознательность ребят. Выполнив очередное задание, они сами сразу шли и просили новую работу.

Думаю, что никто из них не обидится, если, перечисляя бригаду, я первым в этом списке назову Григория Пару (снимок справа), десятиборца из Молдавии. Самой большой похвалы заслуживают и все остальные шестнадцать — В. Щербин, А. Островский, В. Букменов, В. Костенников, В. Пилюсян, А. Вашилов, А. Ковальчук, З. Девяткина, И. Шабанова, Н. Пономарева, Н. Медведева, Л. Внукова, Г. Дроздова, Л. Щепетильникова, П. Рыбина, Н. Аленина.

Уверен — трудолюбивая бригада не подкачает и в учебе.

Л. ОБРАЗЦОВ,
директор бассейна института



НА СНИМКЕ слева сверху — Юра Рыхлов и Саша Михайлов воспитанники хоккейного спортклуба «Ижорец». Они приняты на I курс школы тренеров. На трудовом сентябрьском сборе, участвуя в ремонте Главного спортивного зала, они выполняли малярные работы — Поработали хорошо! — так отзываются о них руководители сбора.

НА снимке слева внизу — четверо из бригады первокурсников-легкоатлетов, ударно работавшей на ремонте бассейна (слева направо): В. Щербин, В. Пилюсян, А. Островский, А. Ковальчук.



За строительный семестр — пятерка!

НАШ институт во всесоюзном студенческом трудовом семестре нынешним летом был представлен пятью строительными отрядами. ССО «Олимп» работал в Ленинградской области, ССО «Атлант» и «Геркулес» — в Гурьевской области, «Старт» — в Коми АССР, ССО «Ленинград» в Народной Республике Болгарии.

Отрядами выполнено строительно-монтажных работ на 300 тыс. рублей, что составляет 120 процентов намеченного по плану.

Бойцы ССО провели более 20 концертов и показательных выступлений. Отряд «Старт» выиграл спартакиаду среди отрядов интернационального районного ССО «Интер-Ухта-73». Сельским

школам переданы сотни книг. Построено 3 спортплощадки, отремонтировано 5 залов и площадок.

Отрядами перечислено в фонд строительства Дворца пионеров в г. Гагарине и в фонд солидарности X Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине 1 000 рублей.

Проведено около 45 лекций и бесед.

Трудовой студенческий семестр лесгафтовцы провели без единого нарушения техники безопасности.

В. МЕРЗЛЯКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ института

В Ленинском зале

В ПОМОЩЬ студентам в их самостоятельной работе в Ленинском зале кафедры марксизма-ленинизма создана и постоянно обновляется выставка методической литературы.

Предлагаемая литература поможет в подготовке к семинарским занятиям, в изучении работ клас-

сиков марксизма-ленинизма, написании контрольных работ студентами-заочниками. Имеются брошюры «Организация и методика самостоятельной работы студентов по изучению истории КПСС», «Методические советы по изучению произведений В. И. Ленина», «Материалы к контроль-

ным работам по истории КПСС», «Методическое пособие по политической экономии», «Как изучать философские труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина».

Начинающему лектору, несомненно, полезно прочесть «Ораторское искусство», «Искусство лектора», «О культуре речи про-

пагандиста».

Кроме того, в Ленинском зале имеются учебники по всем общественным дисциплинам, изучаемым в вузе.

Приходите в Ленинский зал. Здесь созданы все условия для самостоятельной работы студентов.

Г. ГРИГОРЬЕВА

СТУДЕНТ — АКТИВНЫЙ БОЕЦ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия, советский народ предъявляют огромные требования к молодому специалисту. Новый этап коммунистического строительства — развитие коммунистическое общество требует от советских специалистов не только совершенных знаний по специальности, но и владения основами марксистско-ленинской теории, высокой культуры и широкой эрудиции, умения работать с людьми. Эти требования обязывают каждого студента с первых дней учебного года не терять даром времени, активно включиться в учебный процесс, помня, что при современном потоке научной информации специалистом можно стать лишь при условии ежедневной самостоятельной работы над первоисточниками.

Прошлый учебный год показал, что подавляющее большинство студентов института трудились добросовестно. Средний балл по общественным дисциплинам на педагогическом и спортивном факультетах в период летней экзаменационной сессии составил 4—4,1. Многие наши питомцы, участвуя в пятом конкурсе студенческих научных работ по общественным дисциплинам, написали обстоятельные рефераты или выступили в учебных группах с интересными докладами. Это студенты ныне II курса Г. Шелонинова, В. Котова, Е. Скопина, III курса — Р. Рашитов, IV курса — О. Курносова, В. Доброхотов и др.

Нужно сказать, что все названные студенты хорошие спортсмены, активные общественники.

Коммунистическая партия Советского Союза постоянно напоминает, что в обстановке мирного сосуществования стран с различным общественным строем классовая борьба не затухает, а обостряется, она все больше переносится в область идеологии. Капиталистический мир рассчитывает с помощью идеологических диверсий изменить соотношение классовых сил в свою пользу. Буржуазные идеологи навоняют мир печатной и устной продукцией, цель которой — опорочить марксизм-ленинизм, социалистические страны, советский образ жизни. Не случайно поэтому темами рефератов и докладов наших студентов является критика буржуазных антимарксистских теорий современности.

Активно трудились в минувшем году студенты-лекторы. Более сотни лекций прочитали они на предприятиях, в школах, колхозах и совхозах. В нынешнем учебном году масштабы лекторской работы должны вырасти, тематика лекций и бесед — расширится. Задача старшекурсников — вовлечь в лекторскую группу новое пополнение. Минувший год, проходивший в обстановке подготовки к 50-летию юбилею образования СССР и 70-летию II съезда РСДРП, позволил напечатать новые формы работы, новые традиции, которые необходимо развивать в нынешнем учебном году. Эстафету старшекурсников в учебной, научной и общественной работе должно достойно пронести вперед наше новое пополнение — первокурсники.

Н. БОРЩУК,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма



На снимках: школьников приветствует председатель горспортсовета В. М. Худолеев; торжественная линейка; лучшие спортсмены интерната Ф. Гильмутдинова, В. Тарасов и В. Просыная, им был доверен в этот день подъем флага.

Фото Б. Витько и С. Семенова

У наших подшефных ПОДРАСТАЮТ ЧЕМПИОНЫ



В БИБЛИОТЕКУ ПОСТУПИЛИ КНИГИ

Дмитриева А. В. Играй в свою игру. М., «Мол. гвардия», 1972. 276 с. с илл. (Спорт и личность).

Елаховский С. Бег к невидимой цели. (Очерки о спортивном ориентировании). М., «Физкультура и спорт», 1973. 144 с. с илл.

Креев В. А. Ищу единомышленников. М., «Физкультура и спорт», 1973. 166 с., 8 л. илл., портр.

Левин В. Л. Искусство быть собой. М., «Знамя», 1973. 158 с.

Когин Ю. Чтобы шли корабли... Несколько историй о том, как и для чего надо «уметь жить». М., «Мол. гвардия», 1973. 80 с. с илл.

МИР ЧЕЛОВЕКА (Сборник). М., «Мол. гвардия», 1973. 150 с.

«В какую бы страну ни попал сознательный рабочий, куда бы ни забросила его судьба, каким бы чужаком ни чувствовал он себя, без языка, без знакомых, вдали от родины, — писал В. И. Ленин, — он может найти себе товарищей и друзей по знакомому напеву «Интернационала».

Когда умолкли залпы орудий и перестала литься кровь французских пролетариев на улицах Парижа — в это время где-то в глубоком подполье скрывался поэт-коммунист Эжен Потье. Он не сложил оружия борьбы против угнетателей и буквально на второй день после падения Коммуны, в июне 1871 года, создал свою песню «Интернационал».

Тяжелые условия подполья не позволяли Потье опубликовать свою песню сразу после ее написания. Она увидела свет только в 1887 году в сборнике «Революционные песни». В 1888 году сын французского рабочего и сам рабочий-резчик по дереву композитор Пьер Дегейтер (1848—1932 гг.) положил слова «Интернационала» на музыку, сделал его заключение «это есть наш последний и решительный бой» припевом к каждой строфе. П. Дегейтер всю свою жизнь являлся членом рабочей партии Франции, был тесно связан с рабочим движением, которому посвящал свое творчество. Он был свидетелем одного из величайших революционных потрясений — победы Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране. Под ее влиянием в

И зазвучал «Интернационал»

1920 году он вступил во Французскую Коммунистическую партию, был верным другом нашей Родины, неоднократно приезжал к нам. В качестве гостя он принял участие в работе VI Конгресса Коммунистического Интернационала, встречался с молодежью. В подлинный триумф вылилась эта встреча. Молодежь приветствовала его пением «Интернационала». Проникнутый революционным пафосом, во многом созвучный с «Манифестом Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, «Интернационал» способствовал распространению идей Парижской Коммуны — прообраза государства диктатуры пролетариата.

Впервые «Интернационал» был исполнен 23 июня 1888 года на рабочем празднике в Лилле (Франция) и с тех пор стал одной из самых популярных песен в рабочей среде. В начале 90-х годов прошлого столетия его пели почти во всех рабочих центрах Северной Франции и Бельгии, затем во всех странах Западной Европы. Когда впервые прозвучал «Интернационал», число революционных социалистов измерялось десятками тысяч. Сейчас мировое комму-

нистическое движение насчитывает в своих рядах свыше 50 миллионов человек.

На русском языке «Интернационал» впервые был опубликован в 1902 году на страницах социал-демократических журналов «Листья жизни» и «Жизнь», издававшихся в Женеве и Лондоне. «Интернационал» быстро завоевал популярность в нашей стране, и уже в период непосредственно предшествующий революции 1905—1907 годов, стал общепризнанным гимном русских революционных социал-демократов.

Царское правительство жестоко расправляясь с рабочим движением в стране, ненавидело и революционную песню рабочих. Не случайно в жандармских управлениях появляются дела о «наложении» ареста на «Интернационал». Но ничто не могло приостановить его победоносного шествия. Он стал самой любимой песней рабочих всех стран мира, всех трудящихся. Идейная целеустремленность, призывный, победный характер «Интернационала» сделали его одним из вели-

Лето минуло. Школа-интернат № 62 спортивного профиля начала свой третий учебный год.

Ее учащиеся продолжали трудиться и во время каникул. Лето для них — время упорных тренировок. Без этого не может быть успеха на плавательных и беговых дорожках, на игровых площадках и лыжне. А задача у ребят в этом учебном году ответственная: не только хорошо учиться, но и успешно защитить честь г. Ленинграда в соревнованиях предстоящей XIII Всесоюзной спартакиады школьников.

У многих из юных спортсменов и в учебе, и в спорте высокие результаты. Об этих успехах рапортовали тренеры, учителя интерната на традиционной перво-сентябрьской линейке.

Заметный шаг вперед сделали питомцы отделения плавания: чемпионкой СССР среди взрослых и призером первенства Европы среди юниоров стала Т. Шедофастова, сильнейшими среди европейских юниоров являются В. Тарасов, М. Горелик и др. Такого успеха у юных пловцов г. Ленинграда не было давно.

За всем, что достигнуто ребятами, — кропотливая работа учителей. Из 84 выпускников интерната этого года 68 поступили в высшие, а 14 человек — в специальные средние учебные заведения. Активно участвовали интернатовцы в математических олимпиадах района и города, в пионерских и комсомольских делах.

Гости школы — представители партийных, комсомольских, спортивных организаций, родители — стали свидетелями торжественной линейки и подъема флага.

Ребят тепло приветствовал председатель Ленинградского горспортсовета В. М. Худолеев. Он пожелал им успешного выполнения одной из главных задач: добиться участия воспитанников интерната в Олимпийских играх 1976 года. Поздравил и напутствовал интернатовцев ведущий Ленгороно Н. В. Козинков.

Новый учебный год взял разбег. Коллектив интерната начал его увлеченно, уверенно.

С. СЕМЕНОВ,
наш корр.

К 125-летию
со дня рождения

П. Дегейтера

чайших произведений рабочей поэзии и музыки. «Интернационал» сплачивает пролетариев, всех трудящихся мира на борьбу с империализмом, силами реакции и оппортунизма всех мастей и оттенков, за социальное и национальное освобождение от рабства и угнетения, за свободу, демократию, социализм и коммунизм. В период Великого Октября рабочие, солдаты и матросы с пением «Интернационала» уходили на фронт и вели борьбу с врагами за власть Советов. «Интернационал» оказал революционизирующее влияние на сознание рабочего класса, трудящихся нашей Родины. С победой революции «Интернационал» стал Гимном Советского Союза.

После введения в 1944 году нового Гимна Советского Союза «Интернационал» сохраняется как Гимн КПСС. Он является также гимном коммунистических и рабочих партий всех стран мира.

И. ГАВРИЛЕНКО, доцент